



*Оглушительный лай, невыносимый запах - в малогабаритной московской квартире пенсионерка организовала собачий питомник. Соседи ведут с любительницей животных непримиримую борьбу, но пока безрезультатно. Хотя присутствие 75 собак на пятом этаже ощущается уже при входе в подъезд.*

Три Шарика, четыре Бобика, пять Полканов - 75 собак в московской малогабаритной квартире живут 8 лет. Хозяйка изолировала себя и их от общества. Вот только общество не смогло изолироваться от них. "Окна совершенно невозможно открывать - лай непрерывный", - жалуются соседи. Галина Раснюк дверь никому не открывает. С внешним миром общается только по телефону. Ей предлагали передать собак в приют. Она отказалась. Стерилизовать животных не хочет. Говорит, что процесс размножения контролирует сама. "Я все вам расскажу по телефону, но сейчас не могу, потому что собаки подерутся там", - говорит Галина.

Питомник расположился на пятом этаже. Сосед снизу съехал из своей квартиры. "Они мне дверь вон всю изорвали, - рассказывает Галина Раснюк. - В три часа ночи придут, стукнут ногой, а собаки потом до пяти утра воют".

В свою очередь соседка Галины Нина Бондаренко считает, что собаки тоже страдают. "Это несчастные животные, которых никогда в жизни, десятилетиями не выводят гулять", - говорит она.

Между тем директор российского представительства Международного фонда защиты природы Мария Воронцова рассуждает так: "Люди, которые собирают животных, даже имеют название - коллекционеры. Они это делают не из добрых гуманных отношений к животным. Это просто уже некоторая психологическая проблема таких людей".

Нина Анатольевна считает такое соседство самой большой бедой в своей жизни. Она живет на четвертом этаже. Ее квартира по потолку граничит с питомником. Савеловский суд в прошлом году не удовлетворил иск жителей дома. "Очень долго нам не удавалось сдать наше исковое заявление. У нас его просто-напросто не принимали,

так как не было прецедента по данному делу", - рассказывает ведущий юрист ГУП ДЕЗ "Савеловский" Гаянэ Мкртчян.

Соседи утверждают, что раз в две недели к их подъезду подъезжают грузовики, которые мешками выгружают собачьи корма и продукты. Однако Галина Раснюк говорит, что любимое лакомство ее собак - капуста и черный хлеб. "Вот почтальон говорила, что ей присылают хорошие переводы по несколько десятков тысяч рублей – по 30-40 тысяч", - рассказывает местный житель.

В Москве нет закона, лимитирующего количество животных в жилом помещении, поэтому заложниками этой невыносимой ситуации стали 40 семей, 75 собак и, конечно, сама хозяйка квартиры, даже если она этого не понимает.